

## 永远的承诺

弟兄姐妹们平安！

转眼又是星期五了，大家过的都好吗？今天是七月一日，是下半年的第一天。我不免又要感叹时间过得太快，半年的时间就这样如飞而去了。但是过去的六个月却发生了很多事情，留下了很多的痕迹。时间虽然过去，心中却有很多的感恩和安慰。这样的日子虽然匆忙，却没有什麼可抱怨的。夏天也过去一个月了刚刚把女儿送上去东部的飞机，参加一个为期三周的夏令营。这下家里可以清静几天了。可是回到家中，耳边没有了女儿那不停的聒噪，反倒觉得家里空荡荡的。她还是第一次离家这么远，这么久。想像下面几个星期的日子里，一是有很多惦记，很多祷告。也许做父母的都是这样，生了一个孩子，就是许下了一个一生的承诺。

在我们的生命和成长过程当中，承诺是一件极其重要的事情。你的生活其实是由你的承诺来塑造的，你承诺要成为什么样的人，最后你就会变成那样的人。如果你在任何事情上都不肯有承诺的话，那么最后你很可能一事无成。有人说，那些伟大的人实际上只是一些平凡的人，却做了一些伟大的承诺。他们委身（commit）于一些伟大的事业上面，以至于最后他们自己也成为伟大。没有谁是天生的伟大，你不是，我也不是，我们只是一群平凡的人。但你需要一个伟大的事业，你的生活才会有动力。如果你生活的目的只是为你自己，那么你可能在早晨都没有足够的起床的动力。为什么要上班呢？接着睡懒觉，不是很享受吗？我们在生活当中都需要有一个比自己更大的目标，才能够把我们从小我中心的世界里拖出来，让我们的眼光更远大，也让我们的生命更宏伟，更有意义。我们有怎样的承诺，就会变成怎样的人。

可是现代的问题是，很多人都害怕承诺或委身（commitment），他们不想委身于任何事情。现在的社会已经不再鼓励忠诚，很多人面对生活，就像进入一个自助餐厅一样。冬天的时候，我们很多人都会去太浩湖（Lake Tahoe）滑雪，然后会住在 Reno。住在 Reno，除了住的比较便宜，另一个最大的方便就是可以吃自助餐。走进那个餐厅的时候，我们的期待是吃一顿丰盛的大餐，但是食物却不一定像我们想象的那样诱人。我们走到一个柜台前面，看着里面的东西，却不知道该不该下手，因为觉得没那么好。那么后面会不会有更好的呢？我们就一路走下去，走走停停，挑挑拣拣。很有可能走到最后，我们的盘子还是空的，因为我们不肯委身在任何一种选择上面。没有承诺，我们就无法生活。没有承诺，你就不能工作，谁都不愿意雇用三天打鱼两天晒网的员工；没有承诺，不肯委身于几年到几十年的分期付款，你就不能买房子买车；没有承诺，你就不能结婚，因为谁都不会嫁一个或者娶一个靠不住的人。所以，我们的承

诺决定了我们的生活，也塑造了我们的生活。我们必须在很多的事情上委身，才能够有一个丰盛的，满足的生活。

作为基督徒 除了人人都有着那些义务之外，我们还有什么其他重要的委身呢？耶稣说：“以后我不再称你们为仆人。因仆人不知道主人所作的事。我乃称你们为朋友。因我从我父所听见的。已经都告诉你们了。”（约翰 15: 15）耶稣已经承诺要做你的朋友，你对耶稣有什么承诺呢？其实，朋友之间更需要承诺。想象一下你自己的朋友圈，想象一下你最好的朋友。你有没有一个最好的朋友？他现在在哪里呢？我相信姐妹们比较容易有知心的朋友，有很多的闺蜜，但是弟兄们却不一定。我看我自己的生活，有很多朋友，却很难讲谁是最好的。没有朋友，我们也可以生存。但是在你的内心的深处，是不是常常有这样一种渴望呢？就是希望有一个人，他真的能够完全理解你，完全接纳你，你对他有完全的信任，你可以把心中最隐秘的事情向他说，而不担心他会对你有任何的论断，鄙视，拒绝，或是厌恶；你也特别欣赏他的人品，相信他的智慧，知道在你任何的难题上面他都给你最好的意见。这样一个人，其实就是一个好朋友在你的心目当中应该担当的角色。但是我们有多少人有这样的朋友呢？如果你一旦拥有了这样的朋友，你会不会很珍惜呢？你会不会愿意常常跟他在一起呢？为了保持这样的友情，你愿意做出怎样的努力和代价呢？耶稣就是一个这样的朋友，一个我们甚至不知道我们已经拥有的朋友。当我们愿意为了维持人间的友情而付出代价的时候，我们愿意为我们和神的友情付出怎样的代价？耶稣已经用他的血和我们立了约，那是他永恒的承诺。面对耶稣这样对我们的委身，我们该有怎样的回应呢？

独立日快乐！愿神赐给大家又一个平安美好的周末。

韩珂